
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                10.01.2019 

 ... 

 

Niederschrift 26. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 18.10.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Sachau,  

Container des Kränzchenreitenvereins 
(neben der FFW) 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Henrik Rapp  
 

Abwesend: 
Herr Michael Winkler  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates am 30.08.2018 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorbereitung der Kommunalwahlen am 26.05.2019 
7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
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Der Ortschaftsrat beschließt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates am 30.08.2018 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
30.08.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Kirsten Trittel informiert über 
 
1. den Friedhof Sachau 
2. das Strafanzeigenformular mit den zu machenden Angaben 
3. die Beschwerden von Bürgern über die Verunreinigung des Friedhofes durch Hundekot 
4. die Anzeige der öffentlichen Veranstaltungen 
5. den nächsten Sitzungstermin des Ortsratsrates am 29.11.2018 und 
6. die Zahlung der Aufwandsentschädigung bei Abwesenheit der Ortsbürgermeisterin 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 6 Vorbereitung der Kommunalwahlen am 26.05.2019 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über die Europa- und Kommunalwahlen, die am 
26.05.2019 stattfinden. Neu gewählt werden auch die Ortschaftsräte.  
 
Frau Trittel legt dar, dass in der jetzigen Wahlperiode – 2014 bis 2019 – mit dem Ausschei-
den von Heiner Leberecht ein Sitz im Ortschaftsrat unbesetzt geblieben ist, da alle Ort-
schaftsräte als Einzelbewerber antraten. Ein Nachrückeverfahren konnte daher nicht statt-
finden. Aus diesem Grund wird vorgeschlagen, für die Ortschaft Sachau eine Wählergruppe 
zu gründen. Dieser können alle interessierten Bürger beitreten. Sollte dann von den fünf neu 
zu wählenden Ortschaftsräten jemand sein Mandat nicht annehmen, zurückgeben oder 
verlieren, würde der Kandidat der Wählerliste mit der höchsten Zahl der Stimmen nachrü-
cken und der Ortschaftsrat vollzählig bleiben.  
 
Vom Ortschaftsrat wird vorgeschlagen, eine Versammlung zur Gründung einer Wählergrup-
pe durchzuführen. Als Termin wird der 18.01.2019 festgelegt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt, zum 18.01.2019, um 19:30 Uhr zu einer Versammlung mit 
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dem Ziel der Gründung einer Wählergruppe einzuberufen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Der durch das Fräsen der Bankette entstandene Aushub in Breiteiche liegt auf den Ra-
senflächen gegenüber den dortigen Grundstücken. Es wird gefordert, den Aushub zu 
entfernen, damit die Anlieger diese Flächen – wie bisher – wieder mähen bzw. pflegen 
können. 
 

2. Frau Rapp, Breiteiche, die den Notdienst anforderte, musste feststellen, dass die aus-
gewiesenen Rettungspunkte in der Notrufzentrale nicht bekannt waren. Hier muss 
dringend Abhilfe geschaffen werden, damit im Bedarfsfall die Rettungsfahrzeuge ohne 
langes Suchen und ohne Zeitverzögerung den betreffenden Bürger erreichen können.  
Der Notarzt gab die Empfehlung, an den Straßenschildern in Breiteiche auch die 
Hausnummern (z. B. 1 bis 8) mit anzubringen.  

 
3. Der Zaun auf dem Friedhof muss kontrolliert werden. Es wurde festgestellt, dass einige 

Zaunpfähle nicht standsicher sind.  
  
  

 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 
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